

郑州警方“清网行动”抓获在逃人员 1500名

成绩暂列全国36个大城市第二

9月18日~20日,全国公安机关网上追逃“清网行动”河南现场会在郑州召开。

经过3个多月的努力,截至9月20日,郑州警方累计抓获行动前网上逃犯1500人,其中公安部B级通缉逃犯1人,命案逃犯9人,杀人逃犯4人,降网率达71.19%;清网行动综合考核成绩暂居全省第四,降网率在中部六省省会城市中暂居第一,在全国36个大城市中暂列第二。在公安部8·31“清网行动”视频会议上,公安部副部长刘金国先后两次对郑州警方的成绩给予肯定。

郑州市委常委、政法委书记、副市长、公安局长黄保卫强调,开展“清网行动”是维护省会社会治安大局稳定、增强公安机关执法公信力的载体,也是化解社会矛盾、构建和谐警民关系的抓手,意义深远。“我们要把群众的感受放在首位,不管面对多大的困难,都要夯实责任、严格奖惩、倾尽所能,将追逃工作进行到底。”

晚报记者 刘德华

“我都跑到这儿了,你们咋还能找到我呀!”8月15日中午,当正在黑龙江漠河大兴安岭原始森林深处采摘松子的边伟(化名)看到郑东新区派出所追逃民警出现在他面前时,怎么都不敢相信自己的眼睛,一屁股蹲坐在林中的青石板上。

去年3月25日凌晨2时许,在郑打工的

2007年至2008年间,汝州人邢华民(化名)伙同他人从云南省先后将7名儿童拐卖到登封境内,2008年年底案发后潜逃。

“清网行动”中,登封市警方千里赴滇追踪邢华民。

经警方近一个月的艰苦走访摸排,初步确定邢华民藏匿于云南省边境小镇——芒市镇。

●就是逃到黑龙江原始森林也没跑掉

边伟在郑东新区八里庙社区门口与人打架,并用菜刀将韦某左手砍伤后潜逃。

在郑州警方“清网行动”中,边伟被郑东新区派出所列为重点收网对象。办案民警先后赶到边伟户籍所在地禹州市、原籍东北等地。

经民警多方努力终于得知边伟一直藏

在大兴安岭深处的原始森林里采摘松子。此时恰逢山里下暴雨,膝盖深的积水锁住了进山的路,气温仅有五六摄氏度,更令人恐惧的是在这片环境极其恶劣的原始森林里,不时还有黑熊出没。危险与困难没有吓退民警翟玉伟等人,他们当即钻进深山老林追踪了整整四天,最终将边伟抓获。

●在偷渡缅甸前,拐卖儿童的他落网了

抵达芒市镇后,专案民警又发现邢华民出现在云南边境县城瑞丽,民警随即马不停蹄赶赴瑞丽。

9月15日下午,在距离缅甸300米远的屯洪渡口的一个出租屋内,民警发现邢华民正藏匿于此。

黄昏时分,登封警方抓捕小组扑向出租屋,邢华民猝不及防,束手就擒。

据邢交代,他正准备当晚偷渡缅甸。

“清网行动”中,郑州警方共抓获潜逃10年以上的网上逃犯34人,涉法涉诉案件下降71.4%,带破各类刑事案件3000多起,不仅解决了许多历史遗留问题,也极大提升了广大群众的满意度和安全感。

线索提供 王浩 田菲 王洪岩

背残疾人去医院看病 他用双肩扛出信任

排队的病号让开了,下班的医生破例诊断

9月16日上午,柳林派出所高皇寨警务室里,社区民警韩建伟看到我们进来,他憨厚地笑了笑。

今天干了啥,有什么新的收获;明天有什么事情要办;工作上有哪些没做到位,该注意什么,怎么改善……韩建伟每天都写工作日记,单单是从去年年底来到高皇寨警务室至今,不到一年的时间里,他就记了厚厚的两大本。而从2003年到现在,这样的日记本少说也几十本了。

晚报记者 张竞秋/文 张翼飞/图



走进柳林派出所

网上建警务室的韩建伟又开微博了

背着一名残疾人他一连跑了三家医院

在负责高皇寨和路寨之前,韩建伟一直在家和万事社区任社区民警,一干就是7年。因为尽心尽力工作,树立了威信,社区居民有什么情况和困难,第一个想到的就是打他的电话。“只有你做好了,群众才会接纳你、信任你。”

漆黑的屋子里散发着霉臭味,地上的床板上放着一床肮脏的破棉被,一个40岁的男子躺在床板上痛苦地呻吟着……社区有个居民叫闫美亮,身患脑溢血导致半身不遂,妻子感到生活无望离他而去,两个女儿正在上学。

韩建伟见到他时,他病情恶化,连生活都不能自理。看到眼前的一切,韩建伟二话没说,不顾闫美亮身上的恶臭,背起他就往医院去。

为了给闫美亮申请低保,韩建伟又背着闫美亮先后奔赴河南省煤炭总医院、河南省中医院、河南省残疾人医院开诊断证明,医生护士被感动了,排队的病号让开了,下班的医生也被例为闫诊断。在韩建伟的帮助下,闫终于领上了低保金。

办网上警务室、开微博,他是个“潮”人

熟悉他的居民都知道,韩建伟其实是个“潮”人。他抓获过不少犯罪分子,很多线索都是居民通过电话、QQ、微博私信等方式提供的线索。

他有博客、QQ、电子邮箱。为了让大家了解更多的法律知识,知道最新的政策,他还建立了“韩建伟网上警务室”。今年年初,韩建伟注册了自己的新浪微博——人民警察韩建伟,如今,已经有了近400位粉丝。“比较关注儿童走失、被拐的事情和案件,多转发,尽量提供自己掌握的线索。”

点睛之笔

郑州市公安局柳林派出所党委书记、所长姬勇斌:社区警务好比“一棵树”,民警是树根,群众是土壤,只有深深植根于土壤,树才能枝繁叶茂。社区民警只有怀着对人民群众深厚的感情,把群众当亲人,把群众的事当成自己的事来办,才会换来群众的真情和信任,才能在平凡的工作岗位上做出不平凡的业绩。

交通、公安联手出击 半个月,清理黑车56辆

□晚报记者 刘涛 通讯员 田菲 周晓彬

9月1日以来,便衣警察支队会同市交通运输管理局、交运集团稽查科和交巡警支队,联手出击,开展整治黑车专项行动,已清理、查扣黑车56辆。

据了解,黑车存在巨大的隐患,有些司机经常欺客宰客,甚至敲诈勒索乘客,引发纠纷和治安案件;有些驾驶员无资质、车辆未经合法检测甚至报废车上路,存在严重的安全隐患;还有些驾驶员划分地盘,争抢客源。

这些套牌车、报废车及一些来历不明的司机参与非法营运,很难保障乘客的人身财产安全。因此,便衣警察支队等四部门联合开展了此次活动。

在本次专项整治活动之前,便衣警察支队民警得到要求,必须严格做到廉洁执法,并且坚决杜绝出现粗暴执法与知法犯法的情况出现。

据相关负责人介绍,整治行动将创新管理模式和高效执法手段,强化场站内视频监控系统和智能化稽查系统,为及时查处涉及非法营运的违法行为奠定基础。此外,通过建立黑名单制度,完善非法营运从业人员的信息台账,使整治活动不但有理,并且有力。

在活动中,民警们还赶到各长途场站,宣传乘坐非法运营车辆的危害,普及法规和政策,震慑非法营运者。

据悉,为了确保专项整治的长期效果,便衣警察支队将在严打严整高压态势的基础上,采取阵地值守、人盯车巡、综合执法、探头战岗、宣传引导等措施不断巩固整治行动实效。

目前,便衣警察支队传来消息,已清理、查扣黑车56辆,查破案件32起,打击处理违法从业人员213名,其中行政拘留35人、警告83人、批评教育95人。

保时捷为超速 “嫁祸”红十字



□晚报记者 鲁燕 刘德文 文/图

为了在高速公路上超速跑,有一司机别出心裁用一张“红十字”光盘故意遮住车牌,被高速交警依法处200元罚款,记6分。

9月20日上午10时许,在京港澳高速公路上,从濮阳到郑州办事的张某,驾驶着自己的长城炫丽轿车,一向对自己的爱车行驶120公里/小时的车速感觉比较满意,但从他旁边嗖的跑过去一辆保时捷卡宴轿车,让他有些失落:“这人比人气死人,车比车不得拗啊!”

其实,老张那也只是说说,生活还得继续,当他准备继续驾车行驶到京港澳高速原阳服务区停车方便时,“又看到那辆保时捷卡宴

车,原来民警正在查他呢。”

河南高速交警总队八支队执勤民警巡逻到原阳服务区时,发现一辆卡宴轿车匆匆驶进服务区,车一停一名男子直奔洗手间而去,民警驱车上前定睛一看,该车车牌(豫ARK***)上用一个“红十字”光盘遮挡着。

当民警上前对其故意遮挡车牌的违法行为取证时,车上一名女士急忙用手将车牌挡住。

据悉,该车从北京回郑州,因害怕车速快被电子警察拍住罚款,于是别出心裁用一张“红十字”光盘遮住车牌,没想到被高速交警抓个正着。

线索提供 杨军政